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Ata da Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte da Câmara Municipal de Novo 

Oriente do Piauí, aos vinte e oito dias do mês de setembro do ano em curso, às 
dezenove horas, realizou-se no Salão Nobre da Câmara Municipal de Novo Oriente 

do Piauí, a nona Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte, Presidida pelo Senhor 

Vereador: Agostinho Lopes da Silva e secretariada pelo Senhor Vereador: José 
Ferreira de Assis da Silva, estiveram presentes os Senhores Vereadores: José Nilton 

Vieira de Sousa, Jaquelyne Nunes de Carvalho Soares e Emerson Gomes da Silva o 

qual compareceu a esta sessão após a leitura da ata anterior e deixaram de 

comparecer os Senhores Vereadores: Francisco das Chagas Rodrigues Martins, Luis 
Lopes da Silva, Manoel Messias Alves Martins e Maria Gilmara Ferreira, havendo 

número legal o Senhor Presidente deu por aberta a sessão, logo em seguida foi 

procedida a leitura da Ata anterior a qual foi aprovada sem observações, dando 
continuidade o Senhor Presidente comunicou ao plenário que o senhor vereador: 

Emerson Gomes da Silva fez um requerimento, mas como o senhor vereador: 

Emerson Gomes da Silva ainda não chegou e o requerimento não está assinado, não 

irá colocar para ler e não vai colocar em discussão e o requerimento será colocado na 
próxima sessão, dando continuação o senhor Presidente facultou a palavra ao plenário 

o qual fez uso o Senhor Vereador: José Nilton Vieira de Sousa disse que há duas 

sessões atrás juntamente com a vereadora Jaqueline Nunes entraram com alguns 

ofícios reivindicando esclarecimentos de algumas secretarias referente a altos valores 
que é pago a uma empresa chamada Mandacaru e até o momento não tiveram 

nenhuma resposta a respeito desses ofícios, é obrigação destas pastas trazer 

esclarecimentos e não sabemos como esta empresa atua no município, também 
comunicou que foi o aceito o pedido junto ao ministério público sobre o 

parcelamento do fundo de previdência que foi feito de maneira irregular e não 

podemos admitir o que estão fazendo com o servidor municipal e tem pessoas que 

dizem que a situação do fundo de previdência não é aquela que as pessoas falam, é só 
pegar os parcelamentos, está claro a situação, são documentos públicos todos são 

conscientes, tem que ter responsabilidade e compromisso para com o fundo de 

previdência, em seguida o senhor Presidente comunicou que o senhor Vereador: 
Emerson Gomes da Silva chegou agora com 30 minutos de atraso e perguntou aos 

senhores vereadores se aceitam que o Senhor Vereador: Emerson Gomes da Silva 

participe desta sessão, com a concordância dos senhores vereadores o senhor 

presidente convidou o Senhor Vereador: Emerson Gomes da Silva para que participe 
desta Sessão com mais de 30 minutos do início da sessão, prosseguindo fez uso da 

palavra a Senhora Vereadora: Jaquelyne Nunes de Carvalho Soares disse que cada 

vereador tem que assumir o seu papel e não fazer pouco caso, nesse segundo semestre 
poucos vereadores estão vindo as sessões, como se as sessões não fossem importantes 

e como se não fosse função, isso é triste e hoje aqui se encontram poucos vereadores 

e só são duas sessões por mês e é muito triste a gente ver pessoas que querem 

representar o povo como vereador e fazem pouco caso de suas funções, ou seja não 
tem compromisso de vim a esta Casa ou ao menos dizer que não pôde vir e dizer o 

motivo e cabe ao senhor presidente exercer sua autoridade de presidente porque esta 

Casa esta desorganizada, assim como o município, vereador falta sessão sem sequer 
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dar satisfação, e tem a quantidade certa de sessões que cada vereador pode faltar, e 

devem comunicar ao presidente o não comparecimento a sessão por motivo superior, 
e a gente nota que o descaso é muito grande e gostaria de saber do senhor presidente 

como vai ficar esta situação, disse que quer saber justificativa de alguns secretários 

municipais que a gente pediu que fosse feito esclarecimentos sobre a empresa 
Mandacaru que está levando dinheiro de Novo Oriente todos os meses e são 

assinados por alguns secretários e ao ser solicitado todo secretário tem obrigação de 

dar esclarecimento e pediu mais compromisso dos vereadores, em seguida o Senhor 

Presidente falou que não tem nenhum de menor aqui e todos nós sabemos das 
obrigações e todos são adultos e sabem seus deveres, nosso amigo chegou 30 minutos 

depois e a gente aceitou ele participar e estamos respeitando porque na verdade não 

era para aceitar porque a hora não é essa, a gente está levando em consideração, mas 
não é correto e o correto é o vereador que for faltar comunicar a Câmara, logo depois 

fez uso da palavra a Senhora Vereadora: Jaquelyne Nunes de Carvalho Soares disse 

que tem leis que fazem com que os nobres vereadores cumpram seu papel, por isso o 

município está nessa situação porque não se faz o que é para ser feito, cabe a nós 
vereadores tomar providências e fazer com que sejam feitos e sejam cumpridas as 

leis, fazer vista grossa é se omitir as leis e saibamos assumir os cargos e cumprir as 

leis, logo depois fez uso da palavra o Senhor Vereador: Emerson Gomes da Silva 

disse que um grande prazer retornar a esta casa, poder estar fazendo aqui o que 
muitos vereadores não fazem, agradeceu a aprovação dos projetos de leis na sessão 

passada, disse também que sabe como funciona o regimento interno desta Casa e a lei 

orgânica do município, e infelizmente vossa excelência não vem fazendo o papel de 
presidente desta Câmara e está deixando muito a desejar e que chegou atrasado 

porque teve uma urgência de saúde e vossa excelência cobrou do vereador Som 

porque chegou atrasado mas está aqui para representar o povo, pra fazer uma coisa 

que vossa excelência não vem fazendo, que não vem sendo nem o presidente desta 
Casa e não tem a dignidade de sentar na cadeira de presidente porque tem que exercer 

as leis, pediu mais de três vezes ao presidente para que falasse com o advogado para 

elaborar o documento pedindo a anulação do reparcelamento que esse prefeito 
laranja, vagabundo fez, vossa excelência não acatou meu pedido e está aí para quê, se 

vossa excelência puder ir até a tribuna e responder porque não obedece as leis desta 

Casa, porque não cobra nossos pedidos, além do prefeito ser laranja tem muitos 

outros que acompanham com o mesmo papel de falta de dignidade e de ética nesta 
Casa e fizemos o pedido de anulação do reparcelamento e que esse gestor que não 

presta seja punido, e que o povo pense e analise pois estamos em ano eleitoral e 

temos a oportunidade de mudar e fazer a esperança retornar ao município e que 
também não anda faltando as sessões e quando falta justifica, diferente do filho do 

senhor presidente que é funcionário desta Casa e nem anda aqui, pediu a vossa 

excelência para ter câmeras de segurança nesta Casa até hoje não atendeu, não sabe 

quem é o pior se é o laranja do prefeito ou o maior corrupto da história de Novo 
Oriente que é o ex-prefeito dessa cidade chamado Marcos Vinicius Cunha Dias que 

roubou 1 milhão da previdência e vem roubando o dinheiro dos poços tubulares e 

distribui dinheiro no município como se o dinheiro fosse dele e fazendo 
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aglomerações em plena pandemia, o dinheiro é do povo, o povo de Novo Oriente não 

aguenta mais e não consegue imaginar como vossa excelência vai pedir voto para um 
moleque vagabundo, vamos ficar do lado do povo e esse ano vamos fazer a mudança 

e aqui precisa de renovação e espera que essa Casa renova pois precisa de vereadores 

competentes que sabem fazer projetos e correr atrás de benefícios para a população, o 
senhor presidente falou nesta casa quando passar o inverno iam fazer a ponte do 

Soim, 700 mil reais destinados e a qualquer momento pode acontecer um acidente, 

vossa excelência está fazendo igual o laranja do prefeito, a gente envia os projetos 

aprovados e ele engaveta, a prefeitura não tem energia, o CRAS não tem energia, o 
conselho tutelar não tem energia, o matadouro está jogado às traças, chega atrasado 

mas faz o papel de vereador nesta Casa e está Novo Oriente na escuridão, a praça do 

Gil Marques sem luz e o bairro Gil Marques sem água e estará aqui até dezembro 
defendo o povo e dignidade é uma coisa que falta em muitas pessoas e ganhar seu 

dinheiro digno, o requerimento é um pedido da população e não vai colocar porque 

chegou atrasado e contem sempre com esse vereador que não tem medo, continuando 

fez uso da palavra o Senhor Vereador: Agostinho Lopes da Silva disse para o senhor 
vereador ditador que na sessão que pediu para conseguir com o advogado para fazer o 

documento disse que falou com o advogado e o advogado se prontificou a vir na 

sessão que o senhor vereador não veio e compareceu agora e que a lei não permite o 

vereador participar da sessão depois de 30 minutos do início da sessão e na sessão 
passada não compareceu e o advogado está a disposição e sabe que o que eles fizeram 

não está correto em fazer o reparcelamento e o que vai fazer se o senhor vereador não 

compareceu e chega atrasado achando que está certo, isso não está certo, o senhor 
vereador está errado, respeite os outros também, em seguida o senhor vereador: 

Agostinho Lopes da Silva ocupou novamente a cadeira da presidência, logo após fez 

uso da palavra o Senhor Vereador: José Ferreira de Assis da Silva disse que já olhou 

o total dos minutos do primeiro expediente, da ordem do dia e do grande expediente, 
o total de minutos para cada vereador são coisas que a gente releva aqui, mas se for 

para seguir mesmo as leis não está legal, não está correto, mas o bom censo está 

prevalecendo e a respeito de faltas pediu para o James buscar e diz aqui no artigo 32 
da lei orgânica e se for para seguir à risca, vereadores não tem apresentado atestado 

médico ou justificativa mesmo e em termos de faltas no ano tem 20 ou 21 sessões, o 

vereador pode falta 6 ou 7 sessões mas com essas justificativas e no seu primeiro 

mandato vereadores faltavam muito e isso era relevado, mas deve ter algum motivo 
para os vereadores estarem faltando, mas o nobre colega não sei se desequilíbrio ou a 

força de vontade que ele mas ele falou da gente estar seguindo a gestão do ex-

prefeito, mas ele passou oito anos do lado dele se ele não sentiu bem, saiu, mas cada 
um respeita a democracia de cada um, mas ele como uma pessoa esclarecida também 

deveria respeitar a cada um que está do seu lado, porque é democracia, quem vai 

saber é o povo, é um jogo político, busca melhorias, se não está dando certo, vai 

atrás, mas cada um tem seu objetivo, mas devemos ter respeito com os colegas desta 
Casa e não esse desequilíbrio quando vem na tribuna não sabe porque, por mais que 

as coisas não tenham seguido na reta, mas a gente vê que está melhorando mais a 

questão do funcionalismo público efetivo, serviços prestados está a desejar e cada um 
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tem seu objetivo e comunicou que esteve no escritório da Agespisa e que aconteceu 

uma audiência online com o juiz semana passada e a gente buscou mais informações 
a respeito do abastecimento de água do bairro Gil Marques e a questão do 

reservatório e que está buscando a melhoria no abastecimento de água e está vindo 

resultado. Nada mais havendo a ser tratado o Senhor Presidente deu por encerrada a 
Sessão, deixando uma outra marcada para o dia cinco de outubro, para constar 

lavrou-se a presente Ata que depois de lida e achada, vai devidamente assinada pelo 

Presidente, 1º Secretário e demais vereadores que desejarem. 
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